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Итоговая аттестация выпускников 9  класса проводится комиссиями, состав которых утверждается педагогическим советом школы.
Председателем аттестационной комиссии может быть директор школы, или учитель по представлению директора. Учитель, преподающий в данном классе предмет, по которому проводится итоговая аттестация, не может быть председателем аттестационной комиссии.
Ответственность за организацию и проведение итоговой аттестации по предмету возлагается на председателя аттестационной комиссии.
Председатель аттестационной комиссии знакомит выпускников, их родителей с порядком проведения экзаменов, с правами и обязанностями выпускников в ходе экзаменов.
Члены аттестационной комиссии обеспечивают соблюдение прав, охрану жизни и здоровья обучающегося в период аттестации.
По завершении экзаменов по предмету экзаменационные и итоговые отметки заносятся в протокол, который подписывается всеми членами аттестационной комиссии.
При выставлении отметки аттестационная комиссия руководствуется следующим:
итоговая отметка по предмету определяется на основании годовой и экзаменационной;
при неудовлетворительной экзаменационной отметке не может выставлена положительная итоговая отметка;

выпускникам, находившимся на лечении в лечебном учреждении, где были организованы учебные занятия, учитывают отметки, полученные ими в общеобразовательном учреждении при лечебном учреждении.
В случае разногласия между членами аттестационной комиссии в оценке письменной работы или устного ответа выпускника, вопрос решается большинством голосов с обязательной записью в протоколе особого мнения членов комиссии, не согласных с решением большинства.
После проведения устного экзамена и выставления итоговых отметок председатель объявляет их выпускникам. 
Организация порядка ознакомления выпускников с оцененной работой возлагается на председателя комиссии.
В случае несогласия с отметкой, выставленной школьной аттестационной комиссией за письменную экзаменационную работу, выпускник имеет право в трехдневный срок обратиться в конфликтную комиссию, создаваемую уполномоченным органом местного самоуправления.
По завершении каждого экзамена председатель сдает в учебную часть общеобразовательного учреждения протокол экзамена, экзаменационный материал, письменные работы выпускников, информацию об итогах проведенного экзамена.
